

各地物价水平如何？

30省份1月份CPI涨幅扩大

本报综合消息 国家统计局近日公布了全国31个省(区、市)今年1月份居民消费价格指数(CPI)。数据显示,30个省份1月份CPI同比涨幅均较去年12月份扩大。专家认为,今年物价上涨压力有所上升,但缺乏大幅上涨的基础,物价上涨难成持续趋势。

30省份1月份CPI涨幅扩大

国家统计局公布的数据显示,1月份全国CPI同比上涨2.5%,涨幅比上月扩大0.4个百分点。

在地方层面,物价涨幅也普遍回升。记者梳理发现,海南等30个省份1月份CPI同比涨幅均较去年12月份扩大。涨幅回落的地区为西藏,其1月份CPI涨幅为2.8%,较去年12月份回落0.2个百分点。

数据显示,在31个省份中,涨幅最低的省份为云南和陕西,CPI涨幅均为1.5%,这意味着全国已经没有一个省份的1月份物价涨幅低于1%。

海南CPI涨幅迈入“4时代”

数据显示,海南1月份CPI同比涨幅为4.2%,涨幅全国最高,也是目前全国唯

一CPI涨幅进入“4时代”的地区。

此外,1月份CPI涨幅处于“3”时代的地区数量也有所增加。数据显示,1月份,上海市(3.6%)、天津市(3.4%)、湖北省(3.2%)、广东省(3.1%)这四地的CPI涨幅均超过了3%。

中国人民大学财政金融学院副院长赵锡军表示,1月份CPI涨幅扩大,主要是受春节效应影响,消费需求旺盛,供应相对紧

张,食品等价格有所上涨。

预计物价上涨难成持续趋势

对于未来物价走势,赵锡军认为,随着经济形势企稳,今年物价上涨压力有所上升,但也缺乏大幅上涨的基础。

赵锡军表示,央行强调要坚持稳健中性的货币政策,流动性供应比较审慎,在政策层面的约束下,物价也难以出现大幅上涨,通胀压力有望仍处于可控范围。

交通银行首席经济学家连平预计,由于翘尾因素下降,2月份CPI涨幅将明显回落,有可能重回2%以下。

连平认为,全年来看,年中5、6月份CPI同比涨幅仍有走高可能,但下半年随着翘尾及新涨价因素的回调又会重新回落,全年通胀压力并不明显,不过仍应关注核心CPI的持续上涨态势。 (李金磊)



“全国向上向善好青年”我市朱婷王占旗为候选人

□晚报记者 王凯

本报讯 近日,经过严格的集中审核和筛选,由共青团周口市委推荐的来自我市郸城县的中国女子排球运动员朱婷和来自我市西华县的出租车司机王占旗,在全国各地、各行各业2771位好青年中脱颖而出,分别入围2017年“全国向上向善好青年”之爱岗敬业好青年和诚实守信好青年评选。

“全国向上向善好青年”推选活动由共青团中央主办,旨在引导广大青少年培育践行社会主义核心价值观。活动每年选出爱岗敬业、创新创业、诚实守信、崇义友善、孝老爱亲5类共100名“全国向上向善好青年”。评选按照“青年典型青年荐、青年典型青年评”的思路,面向各行各业和基层一线,寻找推选一批带头践行社会主义核心价值观、积极传播正能量的身边好青年。2017年“全国向上向善好青年”推选活动共确定342名事迹突出者,作为候选人参加下一阶段的网络投票和专家评审。

朱婷,女,1994年11月29日出生于周口市郸城县秋渠乡一个普通农民家庭,2007年,13岁不到的朱婷身高已达一米七还多,学校的体育老师把她推荐给了周口市体校。2010年,朱婷进入中国女子排球少年队(国少队),2013年正式入选郎平执教的中国国家女子排球队,现为队中主力主攻手,披2号球衣。2012年亚青赛获得最有价值球员称号(MVP)。2013年女排世青赛荣膺最佳得分、最佳扣球以及最有价值球员(MVP)三项大奖。2013年世界女排大奖赛总决赛获最佳主攻。2014年世界女排锦标赛,朱

婷与队友一起获得了亚军的好成绩,个人荣膺最佳得分和最佳主攻称号。2015年亚洲女排锦标赛,中国队获得冠军,主攻朱婷赛后获得组委会颁发最佳攻手以及比赛MVP奖。2015年女排世界杯,朱婷获得MVP称号。2016年里约奥运会女排比赛,朱婷与队友一起获得了冠军,并获得MVP称号,成为中国女排奥运历史上第三位MVP得主。

王占旗,男,1982年4月2日出生,西华县红花镇人。初中毕业后当兵,回来之后在杭州市做了一名出租车司机。2016年12月14日,王占旗像往常一样早早出车,10时许在医院门口拉到一对中年夫妇,下车的时候两个人比较匆忙,把装有价值10多万元的黄金首饰的包忘在了车上。王占旗发现后立刻赶到出租车公司,打开后发现里面有黄金首饰和5000元现金及证件,没有任何联系方式,王占旗立刻打110报了警,最后警察根据身份证信息找到了失主。此事经过媒体报道受到杭州社会各界很大关注,杭州市委书记赵一德说要“好好表扬”。

团市委相关负责人介绍,此次我市两位青年入围“全国向上向善好青年”评选,给我市争了光,希望全市父老乡亲积极参与,为咱们家乡的骄子投出宝贵的一票。本次评选网络投票时间为2月21日至3月2日,每天8时至24时。投票方式除了关注共青团中央官方微信平台进行投票外,市民也可以在“青春周口”微信公众平台点击自定义菜单中的“好青年”链接或回复“好青年”参与投票(朱婷编号:2513 王占旗编号:2524)。

河南将试点异地办理婚姻登记

据新华社电 记者日前从河南省民政厅获悉,2017年河南将推进婚姻登记信息共享,指导有条件的地方开展异地办理婚姻登记试点。

河南省民政厅与省地税局已制定《婚姻登记信息共享工作实施方案》,今后,还

将与社会救助、社会保障以及公安、司法等信息系统共享。今年5月底前,各地要完成婚姻登记历史档案数据核对工作,确保婚姻登记信息的准确性。

此外,河南今年还将推动建立婚姻登记严重失信当事人信用记录制度。

中心城区城市管理考核新办法出炉

□晚报记者 彭慧

本报讯 为推进城市管理重心进一步下移,细化量化工作任务,提高城市管理效率,在往年城市管理考核办法的基础上,经过听取和参考多方意见,对原城市管理考核办法不断进行细致完善后,2017年周口中心城区城市管理考核新办法已于近日出炉。据悉,在报批市政府同意后,新的中心城区城市管理考核办法将于今年实施。

按照新的考核办法,在对各区城市管理工作的考核基础上,由原来的每月1次改为每两个月召开1次市城管委会议,由各区汇报该区城市管理及“两违”治理工作,通报考核排名情况,兑现奖惩;城市管理考核排名第一的区奖励30万元,第二名奖励20万元。川汇区排名第一时加倍予以奖励。

市“两违”办结合“两违”治理宣传巡查情况、各区对所辖办事处(乡)考评情况、督导落实情况、现有“两违”拆除及新增“两违”处理情况、集中拆除行动通报等,开展日常督导。每两个月开展两次集中督查,督查及整改情况在市

城管委全会上予以通报。

在对各办事处(乡)城市管理工作的考核上,由各区负责对办事处(乡)的城市管理及“两违”治理工作进行日常考核、奖惩,并将奖惩排名情况报市城管办。

在市交警支队交通秩序管理考核方面,每两个月分别由市文明办、市城管办组织1次考评,综合得分85分以上的为优秀,70~85分的为良好,60~70分(不含70分)为一般,60分以下为差。获得优秀等次每次奖励20万元,获得良好等次每次奖励10万元,连续3次被评为差时,市公安局分管副局长和市交警支队支队长给予相应处理。

在环境卫生治理考核方面,市环卫处所承担的垃圾清运、垃圾站点管理工作由市中心城区城市管理考评委员会每月进行一次考评,每两个月进行1次汇总,兑现奖惩,得分85分以上的为优秀,70~85分的为良好,60~70分(不含70分)为一般,60分以下为差,获得良好以上奖励10万元,连续3次被评为差时,市城管局分管副局长与市环卫处主任给予相应处理。

持续深入文明创建

让文明成为城市最温暖的底色